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Note méthodologique 

Etude réalisée pour : CCI France et RMC 

Echantillons : 

 

 Jeunes : Echantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 15 à 25 ans ; 

 
 Parents : Echantillon de 608 personnes, représentatif des parents français de 

jeunes âgés de 15 à 25 ans. 
 
La représentativité de chaque échantillon a été assurée par la méthode des quotas 
(sexe, âge, profession du chef de famille et, pour les jeunes, le statut Actif / Inactif / 
Scolarisé) après stratification par région et catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - 
Computer Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain : Du 28 mai au 03 juin 2013 

Note de lecture :  /  indiquent un écart significativement supérieur / inférieur par rapport à la 
population opposée. 

              indique un écart significativement supérieur par rapport à la population 
opposée. 
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L’image de l’apprentissage A 



Question :  Nous allons parler de la formation par l’apprentissage. Quels sont tous les éléments, les termes, les images, qui vous viennent à l’esprit lorsque 
vous pensez à l’apprentissage ? 

 (Question ouverte – Réponses non suggérées) 

Les évocations spontanées à l'égard de l'apprentissage 

5 

Ensemble des 
jeunes 

NB : Représentation des citations selon le nombre d’occurrences. Plus la taille du mot est importante, plus il a été cité. 



Question :  Nous allons parler de la formation par l’apprentissage. Quels sont tous les éléments, les termes, les images, qui vous viennent à l’esprit lorsque 
vous pensez à l’apprentissage ? 

 (Question ouverte – Réponses non suggérées) 

Les évocations spontanées à l'égard de l'apprentissage 
(suite) 
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Ensemble des 
parents 

NB : Représentation des citations selon le nombre d’occurrences. Plus la taille du mot est importante, plus il a été cité. 



70% 

23% 

17% 

11% 

11% 

7% 

3% 

2% 

10% 

8% 

6% 

5% 

5% 

5% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

62% 

11% 

7% 

10% 

12% 

8% 

1% 

4% 

7% 

9% 

9% 

8% 

6% 

3% 

4% 

3% 

3% 

1% 

1% 

2% 

1% 

Travail, travailler, emploi, premier travail, trouver un travail

Salaire, rémunération, argent, petit salaire

Entreprise

Manuel, travail manuel

La mention de divers métiers (coiffeur, plombier…)   

Artisan, artisanat

Expérience, une première expérience, acquérir de l’expérience   

Pratique (vs. Théorie), concret

Métier, avoir un métier

Vie active / professionnelle, entrer dans la vie active, 1er contact avec la vie professionnelle

Patron, employeur

Stage(s)

Terrain, apprentissage sur le terrain

Savoir-faire, la transmission de savoir-faire

Avenir, futur, préparer l’avenir   

Professionnalisation

Contrat

Insertion professionnelle

Découverte, découvrir (un métier)

Ensemble des jeunes

Ensemble des parents

Question :  Nous allons parler de la formation par l’apprentissage. Quels sont tous les éléments, les termes, les images, qui vous viennent à l’esprit lorsque 
vous pensez à l’apprentissage ? 

 (Question ouverte – Réponses non suggérées) 

Les évocations spontanées à l'égard de l'apprentissage 
- Détail des réponses - 
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TOTAL L'aspect professionnel  

TOTAL Mention de métiers spécifiques 



Question :  Nous allons parler de la formation par l’apprentissage. Quels sont tous les éléments, les termes, les images, qui vous viennent à l’esprit lorsque 
vous pensez à l’apprentissage ? 

 (Question ouverte – Réponses non suggérées) 

Les évocations spontanées à l'égard de l'apprentissage 
- Détail des réponses - (suite) 
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54% 

16% 

16% 

15% 

10% 

7% 

3% 

3% 

3% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

51% 

19% 

11% 

13% 

8% 

4% 

5% 

4% 

1% 

2% 

1% 

1% 

1% 

Formation, se former

Alternance

Apprendre, apprendre un métier

Ecole, lycée, la scolarité

Etudes, faire des études

Tuteur, tutorat, maître d’apprentissage   

Jeune(s), jeunesse

CAP

CFA

Bac pro

Apprenti, être apprenti

BEP

Diplôme

AFPA

Ensemble des jeunes

Ensemble des parents

TOTAL La formation 

- 

- 
- 



Question :  Nous allons parler de la formation par l’apprentissage. Quels sont tous les éléments, les termes, les images, qui vous viennent à l’esprit lorsque 
vous pensez à l’apprentissage ? 

 (Question ouverte – Réponses non suggérées) 

Les évocations spontanées à l'égard de l'apprentissage 
- Détail des réponses - (suite) 
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8% 

4% 

2% 

2% 

6% 

4% 

2% 

8% 

7% 

8% 

3% 

2% 

1% 

2% 

9% 

4% 

2% 

4% 

7% 

10% 

Compétence(s), qualification(s), connaissance(s)

Autonome, autonomie, indépendance

Technique, technicité

Efficace, efficacité

Responsable, responsabilité(s)

Une mauvaise image de l’apprentissage (exploitation, faible rémunération, voie de garage…)   

Difficile, difficulté(s)

Une bonne image de l’apprentissage, une bonne opinion de l’apprentissage   

Autres

NSP, rien

Ensemble des jeunes

Ensemble des parents

TOTAL Les qualités et compétences acquises  

TOTAL L'image de l'apprentissage  

- 

- 

- 
- 



12% 

7% 

1% 

1% 

63% 

55% 

24% 

37% 92% 

87% 

Total  
« Bonne image» 
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Question :  Globalement, diriez-vous que vous avez une bonne ou une mauvaise image de l’apprentissage ? 

L'image globale de l'apprentissage 

 Actuellement apprentis : 98% 

 Envisagent un master : 21% /  
une école d’ingénieur : 27% 

 Mal informés sur l’apprentissage : 19% 

Total  
« Mauvaise image» 

Une très bonne image Plutôt une bonne image Plutôt une mauvaise image Une très mauvaise image 

8% 

13% Ensemble des jeunes 

Ensemble des parents  

 

 

 

82% 
86% 

92% 

15-17 ans 18-22 ans 23-25 ans



Question :  Voici une liste de phrases qui peuvent s’appliquer à l’apprentissage. Pour chacune d’elles, veuillez indiquer si vous êtes tout à fait d’accord, 
plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord. 

L'image détaillée de l'apprentissage 
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94% 

87% 

84% 

83% 

80% 

68% 

52% 

94% 

85% 

90% 

89% 

85% 

66% 

54% 

L’apprentissage permet d’être rapidement opérationnel 
lorsqu’on est embauché  

L’apprentissage permet une certaine autonomie financière 
tout en poursuivant des études  

L’apprentissage s’adresse à tous les jeunes (de 15 à 25 ans), 
quel que soit leur niveau scolaire  

A diplôme égal, les jeunes issus de l’apprentissage trouvent 
plus facilement un emploi  

L’apprentissage est un bon moyen de lutter contre le 
chômage  

L’apprentissage prépare plutôt à des métiers manuels  

L’apprentissage s’adresse avant tout aux jeunes qui n’ont pas 
envie de faire des études  

Ensemble des jeunes Ensemble des parents

Récapitulatif : TOTAL D’accord  

Auprès des Jeunes Auprès des Parents 

Des scores globalement 
plus élevés auprès des 

apprentis, une meilleure 
connaissance de la part 
des jeunes de 23-25 ans 
et une meilleure image 

auprès des CSP- 

Des scores globalement 
plus élevés auprès des 
personnes âgées de 65 
ans et plus 



4% 

12% 

14% 

15% 

16% 

24% 

34% 

2% 

1% 

2% 

2% 

4% 

8% 

14% 

54% 

56% 

50% 

55% 

54% 

46% 

37% 

40% 

31% 

34% 

28% 

26% 

22% 

15% 

80% 

84% 

87% 

94% 

20% 

16% 

13% 

6% 

83% 17% 
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Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas d’accord du tout 

L’apprentissage permet d’être rapidement opérationnel 
lorsqu’on est embauché 

L’apprentissage permet une certaine autonomie financière tout 
en poursuivant des études 

L’apprentissage s’adresse à tous les jeunes (de 15 à 25 ans), 
quel que soit leur niveau scolaire 

A diplôme égal, les jeunes issus de l’apprentissage trouvent 
plus facilement un emploi 

L’apprentissage est un bon moyen de lutter contre le chômage 

L’apprentissage prépare plutôt à des métiers manuels 

L’apprentissage s’adresse avant tout aux jeunes qui n’ont pas 
envie de faire des études 

68% 32% 

52% 48% 

Question :  Voici une liste de phrases qui peuvent s’appliquer à l’apprentissage. Pour chacune d’elles, veuillez indiquer si vous êtes tout à fait d’accord, 
plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord. 

L'image détaillée de l'apprentissage 
(suite) 

Total  
« D’accord » 

Total  
« Pas d’accord » 

Ensemble des 
jeunes 



5% 

9% 

10% 

13% 

13% 

27% 

32% 

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

7% 

14% 

48% 

48% 

57% 

53% 

55% 

44% 

40% 

46% 

42% 

32% 

32% 

30% 

22% 

14% 

85% 

89% 

90% 

94% 

15% 

11% 

10% 

6% 

85% 15% 
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Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas d’accord du tout 

L’apprentissage permet d’être rapidement opérationnel 
lorsqu’on est embauché 

L’apprentissage s’adresse à tous les jeunes (de 15 à 25 ans), 
quel que soit leur niveau scolaire 

A diplôme égal, les jeunes issus de l’apprentissage trouvent 
plus facilement un emploi 

L’apprentissage est un bon moyen de lutter contre le chômage 

L’apprentissage permet une certaine autonomie financière tout 
en poursuivant des études 

L’apprentissage prépare plutôt à des métiers manuels 

L’apprentissage s’adresse avant tout aux jeunes qui n’ont pas 
envie de faire des études 

66% 34% 

54% 46% 

Question :  Voici une liste de phrases qui peuvent s’appliquer à l’apprentissage. Pour chacune d’elles, veuillez indiquer si vous êtes tout à fait d’accord, 
plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord. 

L'image détaillée de l'apprentissage 
(suite) 

Total  
« D’accord » 

Total  
« Pas d’accord » 

Ensemble des 
parents 
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Question :  Vous personnellement, diriez-vous que les diplômes obtenus  en apprentissage ont plus, moins ou autant de valeur que les mêmes diplômes 
obtenus en formation générale ? 

La valeur accordée aux diplômes obtenus en apprentissage 

Plus de valeur  
28% 

Moins de 
valeur  
16% 

Autant de 
valeur  
56% 

Plus de valeur  
36% 

Moins de 
valeur  
11% 

Autant de 
valeur  
53% 

Ensemble des jeunes Ensemble des parents 

 

 

 

 

 Hommes : 33% (vs. 23%) 
 23-25 ans : 34% 
 Jeunes actifs : 41% 
 Apprentis : 43% 
 Bien informés sur 

l’apprentissage : 34% 
 

 15-17 ans : 25% 
 

 Hommes : 40% (vs. 32%) 
 Au moins un enfant en  

apprentissage : 54% 



Question :  Diriez-vous que la formation par apprentissage prépare très bien, assez bien, assez mal ou très mal aux métiers de… ? 

L'adéquation de la formation par apprentissage à  
différents types de métiers 
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96% 

96% 

90% 

85% 

79% 

76% 

69% 

69% 

66% 

66% 

63% 

97% 

98% 

93% 

87% 

78% 

81% 

74% 

74% 

66% 

70% 

64% 

La construction, le BTP

L’hôtellerie et la restauration  

L’industrie  

La distribution

Le commerce et le marketing

L’informatique  

La santé

La comptabilité, la finance

Le secteur public

La banque, l’assurance  

Les ressources humaines

Ensemble des jeunes Ensemble des parents

Récapitulatif : TOTAL Prépare bien 

Des métiers manuels 
ou concrètement 

identifiés 

Des métiers 
intellectuels ou moins 

identifiés 
concrètement  



3% 

3% 

9% 

14% 

18% 

21% 

26% 

27% 

29% 

29% 

32% 

1% 

1% 

1% 

1% 

3% 

3% 

5% 

4% 

5% 

5% 

5% 

44% 

43% 

57% 

63% 

59% 

54% 

48% 

53% 

52% 

51% 

50% 

52% 

53% 

33% 

22% 

20% 

22% 

21% 

16% 

14% 

15% 

13% 

79% 

90% 

96% 

96% 

10% 

4% 

4% 

85% 

16 
Prépare très bien Prépare assez bien Prépare assez mal Prépare très mal 

La construction, le BTP 

L’hôtellerie et la restauration 

L’industrie 

La distribution 

Le commerce et le marketing 

L’informatique 

La santé 

La comptabilité, la finance 

Le secteur public 

La banque, l’assurance 

Les ressources humaines 

Diriez-vous que la formation par apprentissage prépare très bien, assez bien, assez mal ou très mal aux métiers de… ? 

Total  
« Prépare bien » 

Total  
« Prépare mal » 

24% 

21% 

15% 

34% 

31% 

31% 

37% 

34% 66% 

69% 

69% 

76% 

66% 

63% 

L'adéquation de la formation par apprentissage à  
différents types de métiers (suite) 

Ensemble des 
jeunes 



2% 

2% 

7% 

12% 

16% 

20% 

22% 

23% 

27% 

29% 

31% 

1% 

1% 

3% 

2% 

4% 

3% 

3% 

5% 

5% 

41% 

44% 

54% 

54% 

55% 

54% 

51% 

53% 

51% 

48% 

48% 

57% 

53% 

39% 

33% 

26% 

24% 

23% 

21% 

19% 

18% 

16% 

81% 

93% 

97% 

98% 

7% 

3% 

2% 

87% 

17 
Prépare très bien Prépare assez bien Prépare assez mal Prépare très mal 

L’hôtellerie et la restauration 

La construction, le BTP 

L’industrie 

La distribution 

L’informatique 

Le commerce et le marketing 

La santé 

La comptabilité, la finance 

La banque, l’assurance 

Le secteur public 

Les ressources humaines 

Question :  Diriez-vous que la formation par apprentissage prépare très bien, assez bien, assez mal ou très mal aux métiers de… ? 

Total  
« Prépare bien » 

Total  
« Prépare mal » 

22% 

19% 

12% 

30% 

26% 

26% 

36% 

34% 66% 

74% 

74% 

78% 

70% 

64% 

L'adéquation de la formation par apprentissage à  
différents types de métiers (suite) 

Ensemble des 
parents 
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L'adéquation de la formation par apprentissage à  
différents types de métiers (suite) 

Auprès des Jeunes Auprès des Parents 

Des jugements globalement plus positifs 
pour l’ensemble des métiers à mesure que 
l’on avance en âge et que l’on s’estime bien 

informé sur l’apprentissage. 
 

Les apprentis reconnaissent davantage les 
bénéfices de l’apprentissage dans les 

métiers : 
Informatique 

Santé 
Comptabilité, finance 

 
En Ile-de-France, les avantages d’une telle 
formation sont particulièrement reconnus 

en : 
Hôtellerie, restauration 
Commerce, marketing 

Informatique 

Les parents bien informés sur 
l’apprentissage, ainsi que les femmes, se 

montrent généralement plus positifs à 
l’égard de cette formation pour l’ensemble 

des métiers. 
 

Les jugements des 65 ans et plus semblent 
focalisés sur certains domaines : 

Industrie 
Distribution 

Banque, assurance 
 

Alors que la catégorie sociale apparaît peu 
clivante, certains métiers demeurent 

propices à la formation par apprentissage 
aux yeux des CSP+ : 

Hôtellerie, restauration 
Construction, BTP 

Des profils qui se distinguent, en estimant davantage 
que la moyenne que l’apprentissage « prépare très 

bien » à certains métiers : 



61% 

45% 

44% 

39% 

10% 

1% 

67% 

26% 

47% 

46% 

13% 

1% 

Les compétences acquises pendant la formation

Le fait d’être rémunéré pendant sa formation  

Les débouchés professionnels offerts à l’issue de la formation  

Le caractère concret de la formation

La diversité des spécialisations offertes

Aucun autre atout

Ensemble des jeunes Ensemble des parents

Question :  Quels sont selon vous les principaux atouts de la formation par apprentissage ? En premier ? En second ? 

Les principaux atouts de la formation par apprentissage 

19 

Récapitulatif : Total des citations 



33% 

19% 

21% 

22% 

5% 

61% 

45% 

44% 

39% 

10% 

1% 

Les compétences acquises pendant la formation

Le fait d’être rémunéré pendant sa formation  

Les débouchés professionnels offerts à l’issue de la formation  

Le caractère concret de la formation

La diversité des spécialisations offertes

Aucun autre atout

En premier Total des citations

Question :  Quels sont selon vous les principaux atouts de la formation par apprentissage ? En premier ? En second ? 

Les principaux atouts de la formation par apprentissage 
(suite) 

20 

- 

Ensemble des 
jeunes 

 Catégories sociales CSP+ : 54% 
 Ile-de-France : 45% 
 Mal informés : 43% (vs 34%) 

 Apprentis : 76% 
 Rural : 70% 

 Ile-de-France : 50% 



39% 

21% 

26% 

8% 

6% 

67% 

47% 

46% 

26% 

13% 

1% 

Les compétences acquises pendant la formation

Les débouchés professionnels offerts à l’issue de la formation  

Le caractère concret de la formation

Le fait d’être rémunéré pendant sa formation  

La diversité des spécialisations offertes

Aucun autre atout

En premier Total des citations

Question :  Quels sont selon vous les principaux atouts de la formation par apprentissage ? En premier ? En second ? 

Les principaux atouts de la formation par apprentissage 
(suite) 

21 

- 

Ensemble des 
parents 

 Femmes : 72% 

 Hommes : 55% 
 65 ans et plus : 55% 

 65 ans et plus : 60% 
 CSP+ : 60% 
 Pas d’enfant apprenti : 46% 
 Ile-de-France : 51% 
 Mal informés : 52% 

 Femmes : 28% (vs 22%) 
 CSP- : 35% 
 Au moins un enfant en apprentissage : 44% 
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Les leviers à l’égard de l’apprentissage B 



Le niveau d'intérêt à l'égard de l'apprentissage 
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Question : Vous personnellement, encourageriez-vous votre enfant à 
suivre une formation par apprentissage ? 

Oui, tout à fait  
34% 

Oui, mais 
seulement s’il 
s’agit de son 

choix   
57% 

Non   
4% Vous avez déjà un 

enfant en 
apprentissage / 
qui a suivi une 
formation en 
apprentissage 

5% 

TOTAL Oui  
91% 

Question : Vous personnellement, seriez-vous intéressé(e) par une 
formation en apprentissage ? 

Oui, tout à fait   
19% 

Oui, plutôt   
36% 

Non, plutôt pas   
24% 

Non, pas du 
tout   
16% 

Vous êtes déjà en 
apprentissage 

5% 

TOTAL Oui  
55% 

TOTAL Non 
40% 

Ensemble des jeunes Ensemble des parents 

 

 

 

 

 

 

 
 

10% 

21% 
26% 

15-17 ans 18-22 ans 23-25 ans

Selon l’âge 

 Très bonne image de 
l’apprentissage : 46% 

 Très bonne image de 
l’apprentissage : 59% 



Question :  [Auprès des jeunes] Pour quelles raisons principales n’êtes-vous pas, vous-même, intéressé(e) par l’apprentissage ? En premier ? En second ? 
 [Auprès des parents] Pour quelles raisons principales ne souhaitez-vous pas que votre enfant suive une formation par apprentissage ? En 

premier ? En second ? 
  

Les raisons du désintérêt à l'égard de l'apprentissage 

24 

27% 

26% 

21% 

19% 

16% 

15% 

11% 

7% 

28% 

25% 

34% 

26% 

21% 

19% 

34% 

29% 

3% 

8% 

13% 

11% 

C’est plutôt pour les jeunes qui rencontrent des difficultés scolaires  

Vous pensez qu’une formation générale vous offrira / lui offrira davantage de 
débouchés professionnels   

Parce que vous ne savez pas encore / parce qu’il(elle) ne sait pas encore / vers quel 
métier vous orienter / s’orienter  

Vous pensez qu’il sera difficile de trouver une entreprise qui vous accueille / qui 
l’accueille en tant qu’apprenti(e)  

Vous pensez que vous serez mieux rémunéré / qu’il(elle) sera mieux rémunéré(e) si 
vous suivez / s’il(elle) suit une formation générale plutôt qu’une formation par 

apprentissage  

Vous pensez qu’une formation par apprentissage vous empêchera de poursuivre 
ensuite des études si vous le souhaitez /  l’empêchera de poursuivre ensuite des 

études s’il(elle) le souhaite  

Vous ne connaissez pas bien ce type de formation

Vous pensez être trop jeune / vous pensez qu’il(elle) est trop jeune / pour déjà 
travailler en entreprise  

Autre

Aucune autre raison

Ensemble des jeunes

Ensemble des parents

Récapitulatif : Total des citations 

Base : personnes n’étant pas intéressées par l’apprentissage 

- L'apprentissage n'est pas adapté au métier 
/ aux études que je veux faire (44 citations) 

- J'ai terminé mes études / Je travaille déjà 
(39 citations) 



14% 

13% 

14% 

9% 

8% 

8% 

4% 

4% 

26% 

27% 

26% 

21% 

19% 

16% 

15% 

11% 

7% 

28% 

25% 

C’est plutôt pour les jeunes qui rencontrent des difficultés scolaires  

Vous pensez qu’une formation générale vous offrira davantage de 
débouchés professionnels  

Parce que vous ne savez pas encore vers quel métier vous orienter

Vous pensez qu’il sera difficile de trouver une entreprise qui  vous 
accueille en tant qu’apprenti(e)  

Vous pensez que vous serez mieux rémunéré(e) si vous suivez une 
formation générale plutôt qu’une formation par apprentissage  

Vous pensez qu’une formation par apprentissage vous empêchera de 
poursuivre ensuite des études si vous le souhaitez  

Vous ne connaissez pas bien ce type de formation

Vous pensez être trop jeune pour déjà travailler en entreprise

Autre

Aucune autre raison

En premier Total des citations

Question :  Pour quelles raisons principales n’êtes-vous pas, vous-même, intéressé(e) par l’apprentissage ? En premier ? En second ? 

Les raisons du désintérêt à l'égard de l'apprentissage 
(suite) 
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- 

Ensemble des 
jeunes 

Base : Personnes n’étant pas intéressées par l’apprentissage,  
soit 40% de l’échantillon des jeunes 



13% 

25% 

14% 

11% 

10% 

8% 

3% 

3% 

13% 

34% 

34% 

29% 

26% 

21% 

19% 

8% 

3% 

13% 

11% 

C’est plutôt pour les jeunes qui rencontrent des difficultés scolaires  

Vous pensez qu’il(elle) sera mieux rémunéré(e) s’il(elle) suit une 
formation générale plutôt qu’une formation par apprentissage  

Vous pensez qu’une formation par apprentissage l’empêchera de 
poursuivre ensuite des études s’il(elle) le souhaite  

Vous pensez qu’une formation générale lui offrira davantage de 
débouchés professionnels  

Parce qu’il(elle) ne sait pas encore vers quel métier s’orienter  

Vous pensez qu’il sera difficile de trouver une entreprise qui l’accueille 
en tant qu’apprenti(e)  

Vous pensez qu’il(elle) est trop jeune pour déjà travailler en 
entreprise  

Vous ne connaissez pas bien ce type de formation

Autre

Aucune autre raison

En premier Total des citations

Question :  Pour quelles raisons principales ne souhaitez-vous pas que votre enfant suive une formation par apprentissage ? En premier ? En second ? 

Les raisons du désintérêt à l'égard de l'apprentissage 
(suite) 

26 

- 

Ensemble des 
parents 

Base : Personnes n’étant pas intéressées par l’apprentissage,  
soit 4% de l’échantillon des parents 
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La présence d'apprentis dans l'entourage 

Oui   
44% 

Non   
56% 

Oui   
44% 

Non   
56% 

Question :  Avez-vous des apprentis dans votre entourage ? 

Ensemble des jeunes Ensemble des parents 

 23-25 ans : 51% 
 Jeunes actifs : 57% 



L'influence de apprentis de l'entourage sur la perception de 
l'apprentissage 
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Oui, en bien  
58% 

Oui, en mal  
4% 

Non, cela n’a 
pas influencé 

votre 
perception  

38% 

TOTAL Oui  
62% 

TOTAL Oui  
63% 

Question :  Et l'expérience des apprentis de votre entourage a-t-elle influencé votre perception de l'apprentissage ? 

Oui, en bien  
59% 

Oui, en mal  
4% 

Non, cela n’a 
pas influencé 

votre 
perception  

37% 

Base : personnes ayant des apprentis dans leur entourage et si l’enfant n’est pas apprenti, soit 44% 
de l’échantillon  

Base : personnes ayant des apprentis dans leur entourage et dont l’enfant n’est pas apprenti, soit 
44% de l’échantillon  

Ensemble des jeunes Ensemble des parents 

 23-25 ans : 69% 
 Jeunes actifs : 69% 
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Le niveau d’information C 
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L'information sur l'apprentissage par les professeurs 

Oui   
50% 

Non   
50% 

Oui   
36% 

Non   
64% 

Question : Au cours de la scolarité de votre enfant, certains de ses 
professeurs vous ont-ils parlé ou lui ont-ils parlé de 
l’apprentissage ? 

Question : Au cours de votre scolarité, certains de vos professeurs vous 
ont-ils parlé de l’apprentissage ? 

Ensemble des jeunes Ensemble des parents 

 

 

 

 

Actuellement… 
 En 1er cycle général : 66% 
 En collège ou lycée professionnel : 65% 
 Apprenti : 64% 

 
 
 Au moins un enfant actuellement 

en 1er cycle général : 47% 
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La nature de l'information apportée par les professeurs 

Positive   
53% 

Négative  
7% 

Neutre  
40% 

Positive   
61% 

Négative  
8% 

Neutre  
31% 

Question : Et diriez-vous que ces professeurs ont parlé de l’apprentissage 
de façon positive, négative ou neutre ? 

Question : Et diriez-vous que vos professeurs vous ont parlé de 
l’apprentissage de façon positive, négative ou neutre ? 

Base : personnes ayant entendu parler de l’apprentissage au cours de la scolarité, soit 50% de 
l’échantillon 

Base : personnes ayant entendu parler de l’apprentissage au cours de la scolarité, soit 36% de 
l’échantillon 

Jeunes Parents 

  

 
 



Le sentiment d'information sur l'apprentissage 
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Très bien 
informé(e)  

12% 

Assez bien 
informé(e)  

47% 

Assez mal 
informé(e)  

38% 

Très mal 
informé(e)  

3% 

TOTAL  
Bien informé(e) 

59% 

TOTAL  
Mal informé(e) 

41% 

Question :  Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes très bien, assez bien, assez mal ou très mal informé(e) sur le contrat d’apprentissage ? 

Très bien 
informé(e)  

11% 

Assez bien 
informé(e)  

39% 

Assez mal 
informé(e)  

42% 

Très mal 
informé(e)  

8% 

TOTAL  
Bien informé(e) 

50% 

TOTAL  
Mal informé(e) 

50% 

Ensemble des jeunes Ensemble des parents 

  

 
 

 

 

 

 CSP- : 56% 
 Jeunes actifs : 67% 
 Actuellement en collège ou 

lycée professionnel : 62% 

 15-17 ans : 61% 
 Actuellement en 2nd cycle général : 66% 
 Envisagent un master : 60% / un doctorat : 69% / 

une école d’ingénieur : 70% 
 Mauvaise image de l’apprentissage : 70% 



47% 

46% 

46% 

33% 

18% 

17% 

1% 

45% 

48% 

47% 

37% 

17% 

13% 

2% 

Les métiers pour lesquels on peut recourir à l’apprentissage  

Les entreprises et organismes qui peuvent accueillir des
apprentis

Les diplômes que l’on peut préparer par l’apprentissage  

Les formalités liées au contrat d’apprentissage (statut de 
l’apprenti, rémunération, etc.)  

La durée de la formation en apprentissage

Rien de particulier

Autre

Ensemble des jeunes Ensemble des parents

Question :  Parmi les points suivants, quels sont ceux sur lesquels vous souhaiteriez avoir plus d’information en priorité ? 

Les souhaits d'information sur l'apprentissage 
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 Actuellement en 2nde générale : 62% 
 Mal informés : 60% 

 Actuellement en 2nd cycle général : 56% 
 Mal informés : 59% 

 Au moins un enfant en 1er cycle général : 61% 

 Au moins un enfant en 1er cycle général : 57% 
 Dont un enfant envisage un collège ou lycée 

professionnel : 59% 
 Mal informés : 62% 

 Mal informés : 58% 

 Mal informés : 46% 

 Mal informés : 25% 



41% 

34% 

32% 

28% 

21% 

16% 

8% 

9% 

16% 

16% 

22% 

21% 

24% 

27% 

13% 

14% 

Des professeurs

Vos parents / enfants

Des conseillers d’orientation  

Des personnes de votre entourage qui ont suivi une
formation en apprentissage

Des CFA (Centres de formation d’apprentis)  

Des professionnels ayant déjà accueilli des apprentis

Des CCI (Chambres de Commerce et d’Industrie)  

Autre

Ensemble des jeunes Ensemble des parents

Question :  Et qui vous a informé sur le contrat d’apprentissage ? 

Les sources d'information sur l'apprentissage 
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Base : personnes se disant bien informées sur le contrat d’apprentissage, soit  50% de l’échantillon des jeunes  et 50% de l’échantillon des parents 

- Internet (10 citations) 
- Salons, forums (6 citations) 

- Moi-même, recherches personnelles (10 citations) 
- Internet (10 citations) 

 15-17 ans : 53% 
Actuellement… 
 En 1ère ou Tale générale : 54 à 55% 
 En collège ou lycée professionnel : 53% 

 Actuellement en collège ou lycée 
professionnel : 50% 

 Actuellement en Tale générale : 45% 

 Actuellement en master ou doctorat : 45% 

 Jeunes actifs : 32% 


